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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa nın 98 inci

ve İçtüzüğün 96mcı ve 99mneu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim 06.10.2025.

Nevroz UYSAL ASLAN

Trendyol, Hepsiburada gibi online satış yapan sitelerde. Ötüken Online adlı bir satıcı tarafından

'Toros severlere özel" başlığı ile satışa sokulan tişcirtler üzerinde '‘Beyaz Toros'' ve ''Bozkurt

işareti” sembolleriyle birlikte "On yedi bin kişi bir beyaz torosa nasıl sığar?” ibaresinin yer

aldığı görülmüştür.

■‘Beyaz Toros” imgesi, Türkiye'nin yakın tarihinde binlerce insanın zorla kaybedilmesi ve faili

meçhul einayetlerle özdeşleşmiştir. Bu sembol, toplumsal hafızada yalnızca bir araç değil;

cezasızhğm ve kayıp adaletin sembolüdür.

Bu sembollerin ticari metaya dönüştürülmesi, mağdurların anısını istismar eden, toplumu kin

düşmanlığa sevk eden, nefret suçu niteliği taşıyan bir eylemdir. Ancak bugüne dek benzer

içeriklerin takibi ve yargısal değerlendirmesinde ciddi bir cezasızhk pratiği görülmektedir.

ve

Bu bağlamda;

1, “Beyaz Toros” ve benzeri sembollerle üretilen tişört, aksesuar veya dijital içeriklerin

satışı hakkında herhangi bir soruşturma veya kovuşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa tarihleri ve sonuçları nelerdir?
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2. Ötüken Online adlı bir satıcı tarafından Trendyol. Hepsiburada gibi platformlarda satışa

sunulan bu ürünlerin yayından kaldırılması için savcılıklar veya mahkemeler taralından

erişim engeli veya içeriğin çıkarılması karan verilmiş midir?

3. Söz konusu içerikler hakkında Cumhuriyet başsavcılıklarına yapılan ihbar veya

şikayetlerin akıbeti nedir?

4. Faili meçhul cinayet ve zorla kaybetmelere ilişkin açık soruşturma dosyalarının sayısı

nedir? Bu dosyalarda "Beyaz Toros” sembolü veya benzeri imgelere dair delil/ifade

kayıtları bulunmakta mıdır?

5. Adalet Bakanlığı, nefret suçu tanımının yetersizliği ve dijital mecralarda sembolik

nefretin tespiti konusunda herhangi bir mevzuat değişikliği veya taslak çalışma

yürütmekte midir?

6. Bakanlık, dijital mecralarda nefret içeriklerinin tespiti ve takibine ilişkin Yargı Bilişim

Dairesi, siber savcılıklar veya adli bilişim uzmanları aracılığıyla özel bir izleme sistemi

var mı?

7. Adalet Bakanlığı, toplumsal hafızada ağır insan hakları ihlalleriyle özdeşleşmiş

sembollerin mizah, ticaret veya nostalji konusu yapılmasının önlenmesi için bir etik ve

hukuki çerçeve hazırlamayı düşünmekte midir?


